



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 930 期

(2025 年 11 月 5 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、印度对华氟橡胶作出第二次反倾销日落复审终裁	1
2、印度对涉华丁基橡胶发起反倾销调查	1
3、马来西亚对涉华镀锌板作出反倾销终裁	2
4、沙特阿拉伯对华二氧化钛作出反倾销终裁	3
5、西班牙通报中国出口鱼油不合格	3
6、意大利通报中国出口明胶饮料不合格	3
7、法国通报中国出口塑料玩具不合格	4

二、境外安全风险预警

1、阿富汗北部发生 6.3 级地震已致约 200 人死伤	4
2、墨西哥北部一家商店爆炸致 22 人死亡	5
3、肯尼亚山体滑坡遇难人数升至 26 人，另有 20 余人失踪	5
4、印度东南部发生踩踏事件，至少 10 人死亡	6

三、全球经贸动态

1、主要产油国宣布明年初暂停增产	7
2、政府“停摆”逼近历史纪录，美民生经济双重承压	8
3、俄罗斯总理签署命令，终止与芬兰能源协议部分条款	9
4、巴西股市首破 15 万点关口	9

一、对华经贸摩擦案件

1、印度对华氟橡胶作出第二次反倾销日落复审终裁

2025年10月29日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国的氟橡胶(Fluoroelastomers (FKM))作出第二次反倾销日落复审肯定性终裁，建议继续征收为期5年的反倾销税，税额为1.04-8.86美元/千克，具体如下：生产商大金氟化工(中国)有限公司为1.04美元/千克，中昊晨光化工研究院有限公司为1.30美元/千克，成都晨光博达橡塑有限公司为3.85美元/千克，中国其他生产商为8.86美元/千克。涉案产品为氟橡胶，包括共聚氟橡胶、三元共聚氟橡胶、共聚生胶、共聚预混胶、三元双酚可固化生胶、三元过氧化物可固化生胶和三元双酚可固化生胶，但不包括氟橡胶化合物和全氟醚橡胶(FFKM)。涉案产品的印度海关编码39045090、39046990、39049090、39046910。2025年6月16日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业Gujarat Fluorochemicals Limited提交的申请，对原产于或进口自中国的氟橡胶发起第二次反倾销日落复审调查。

2、印度对涉华丁基橡胶发起反倾销调查

2025年10月31日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业Reliance Sibur Elastomers Private Limited提交的申请，对原产于或进口自中国、新加坡和美国的丁基橡胶(Halo-Isobutene-Isoprene Rubber, HIIR)发起反倾销调查。本案

主要涉及印度海关编码 4002 3900 项下的产品以及 4002 1990、4002 3100 和 4002 4900 项下的部分产品。利益相关方应于立案之日起 30 天内以电子邮件的方式向调查机关提交相关信息。

3、马来西亚对涉华镀锌板作出反倾销终裁

2025 年 10 月 31 日，马来西亚投资、贸易及工业部发布公告，对原产于或进口自中国、韩国和越南的镀锌板 (Flat-rolled Products of iron alloy or non-alloy steel, plated or coated with zinc, using hot dip process (galvanised iron coils/sheets or galvanised steel coils/sheets)) 作出反倾销肯定性终裁，决定对上述国家的涉案产品以到岸价 (CIF) 征收反倾销税，具体如下：中国为 0% – 26.80%，其中生产商/出口商宝山钢铁股份有限公司、北京首钢冷轧薄板有限公司、福建凯景新型科技材料有限公司获零税率，首钢京唐钢铁联合有限责任公司为 7.72%，其他生产商/出口商为 26.80%；韩国为 2.21% – 31.47%；越南为 4.76% – 57.90%。措施有效期为 5 年，自 2025 年 11 月 1 日至 2030 年 10 月 31 日。涉案产品的马来西亚协调关税税号和东盟协调税则编码 (AHTN) 为 7210.49.11 00、7210.49.17 00、7210.49.18 00、7210.49.19 00、7210.49.91 00、7210.49.99 00、7212.30.11 00、7212.30.12 00、7212.30.13 00、7212.30.14 00、7212.30.19 00、7212.30.90 00、7225.92.90 00、7225.99.90 00、7226.99.11 00、7226.99.19 00、7226.99.91 00 和 7226.99.99 00。2025 年 2 月 6 日，马来西亚投资、贸易及工业部

发布公告，应国内生产企业 CSC Steel Sdn. Bhd. 提交的申请，对原产于或进口自中国、韩国和越南的镀锌板发起反倾销调查。

4、沙特阿拉伯对华二氧化钛作出反倾销终裁

2025年10月27日，沙特阿拉伯外贸总局发布公告（案件调查号AD-24-2），对原产于中国的二氧化钛(TiO₂)作出反倾销肯定性终裁，决定对涉案产品以到岸价(CIF)征收19.39%(且不低于1.6沙特里亚尔/千克)~45%(且不低于4.4沙特里亚尔/千克)的反倾销税。措施有效期为五年至2030年10月26日。涉案产品为二氧化钛干物质含量(按重量计)超过80%的颜料或二氧化钛制剂，但不包括锐钛型二氧化钛。涉案产品的沙特税号为32.06.11.00.00.00、28.23.00.00.99.99、28.23.00.00.00.02。2024年10月9日，沙特阿拉伯对原产于中国的二氧化钛启动反倾销调查。

5、西班牙通报中国出口鱼油不合格

2025年10月30日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF)官网消息，因产品检测出铅含量超标，西班牙通报中国出口的鱼油不合格。警报编号2025.8454。

6、意大利通报中国出口明胶饮料不合格

2025年10月31日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF)官网消息，因产品检测出添加剂E407(卡拉胶)含量超标，意大利

通报中国出口的明胶饮料不合格。警报编号 2025.8475。

7、法国通报中国出口塑料玩具不合格

2025年11月3日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品所含小部件容易脱落，儿童如不慎吞下可能导致窒息，且产品的电池仓极易打开暴露出内部电池，儿童如不慎放入口中，电池可能过热并流出电解液，会损伤肠道，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-1、EN 62115 的要求。法国通报中国出口的塑料玩具不合格。警报编号：SR/03885/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、阿富汗北部发生 6.3 级地震已致约 200 人死伤

2025年11月3日，据阿富汗媒体报道，该国北部当日凌晨发生 6.3 级地震，已造成约 200 人死伤。据美国地质调查局地震信息网消息，此次地震发生于阿富汗北部巴尔赫省胡勒姆西南 22 公里处，震源深度达 28 公里。美联社称，阿富汗多省均有震感。阿富汗当地媒体援引阿北部萨曼甘省公共卫生局局长卡里·卢特富拉·哈比比发言称，在该省首府艾巴克，有 1 人因地震死亡、逾 100 人受伤；地震另造成该省哈兹拉特苏丹地区 1 人死亡、15 人受伤；此外，在邻近的

巴尔赫省胡勒姆地区，已报告 6 人死亡、70 多人受伤。另据法新社消息，阿富汗公共卫生部称，地震目前已造成超 20 人死亡，另有约 320 人受伤。据路透社报道，阿富汗国防部在一份声明中表示，巴尔赫省和萨曼甘省受灾最为严重，救援队伍目前已抵达相关地区开展搜救行动。报道称，伤亡人数可能会进一步上升。

2、墨西哥北部一家商店爆炸致 22 人死亡

2025 年 11 月 1 日，据墨西哥媒体报道，墨北部索诺拉州首府埃莫西约市一家连锁百货商店当天发生爆炸并引发火灾，造成至少 22 人死亡。报道援引目击者的话说，火势迅速蔓延至整栋建筑和附近车辆，多人被困店内。救援人员赶赴现场展开搜救并将伤者送医救治。报道说，索诺拉州安全部门表示已排除恐怖袭击的可能性。初步调查显示，火灾疑因变压器故障引发。

3、肯尼亚山体滑坡遇难人数升至 26 人，另有 20 余人失踪

2025 年 11 月 2 日，肯尼亚西部地区因暴雨引发山体滑坡，截至当地时间 2 日，遇难人数已升至 26 人，另有 20 余人失踪。综合肯尼亚《星报》、美联社等媒体消息，肯尼亚内政部长基普春巴·穆尔科门 (Kipchumba Murkomen) 证实，此次山体滑坡发生在 11 月 1 日，地点位于该国西部的埃尔盖约-马拉奎特郡，灾情导致部分道路被冲毁，事发地区与外界完全隔绝。穆尔科门表示，目前肯尼亚政府已加大搜救力度，军方部署了四架直升机和一架固定翼飞机协助搜救队进入事

发区域，同时还派出医务人员和灾害应对专家。此外，肯尼亚政府还将空运物资至受灾地区。肯尼亚红十字会部署了无人机和地理信息系统(GIS)等设备，以协助搜寻失踪人员和进行现场评估，救援行动预计将持续数日。肯尼亚政府敦促居住在易受洪水或山体滑坡影响地区的民众尽快撤离，因为全国范围内的降雨预计还将持续。此次山体滑坡由持续多日的强降雨引发，并造成大面积破坏。另据英国天空新闻台报道，近年来，肯尼亚已有数百人死于山体滑坡和洪水。科学家表示，气候变化导致极端天气事件更加频繁且强度更大。去年肯尼亚中部发生的泥石流和山洪，造成 61 人死亡。

4、印度东南部发生踩踏事件，至少 10 人死亡

2025 年 11 月 1 日，印度东南部安得拉邦一所神庙发生人群踩踏事件，造成至少 10 人死亡、多人受伤。据印度媒体报道，踩踏事件发生在安得拉邦的文卡特斯瓦拉斯瓦米神庙。当天，大量信众聚集在这里庆祝印度教传统节日爱卡达西断食日。因信众数量大大超出预计规模，管理人员无法有效引导人群疏散，导致踩踏事件发生。据报道，当地政府已经派出警方、医疗和应急人员参与救援。警方预计死亡人数还会上升。

(以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、主要产油国宣布明年初暂停增产

据新华网报道，石油输出国组织（欧佩克）近日发表声明说，欧佩克和非欧佩克产油国中的8个主要产油国决定12月保持增产节奏，日均增产13.7万桶原油，但2026年前三个月将暂停增产计划。沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿联酋、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼的代表当天举行线上会议，讨论国际石油市场形势及前景。声明说，鉴于当前全球经济预期相对平稳，石油库存水平较低，8国做出12月增产调整，并表示增产举措是对此前自愿减产作出的回调。为维护石油市场稳定，8国将根据市场情况灵活调整增产节奏。声明还说，由于季节性因素，上述国家决定在2026年1月、2月和3月暂停增产步伐，产量与2025年12月保持相同。上述8国2023年4月宣布日均约165万桶原油的自愿减产措施，并于2023年11月再次宣布日均220万桶原油的额外自愿减产措施，此后这两大减产措施多次延期。但在此期间，美国、加拿大等国原油产量增加，导致欧佩克失去部分市场份额。今年3月，8国决定自4月1日起逐步增加原油产量。5月、6月和7月日均增产41.1万桶，8月日均增产54.8万桶，9月日均增产54.7万桶，10月和11月日均增产13.7万桶。

2、政府“停摆”逼近历史纪录，美民生经济双重承压

据央视新闻报道，近日，美国联邦政府“停摆”距离打破 2018 年年底至 2019 年年初“停摆” 35 天的历史纪录仅“一步之遥”。此次“停摆”造成的破坏性影响直指民航、食品、医疗等领域并持续扩大，民生与经济双重承压。据统计，此次美国联邦政府“停摆”以来，约 1.3 万名空中交通管制员和约 5 万名机场安检人员被迫无薪工作。请假人员日渐增多，导致民航业人手短缺问题突出，多地航班延误情况加剧，航空安全风险增加。美国交通部长达菲 3 日表示，目前缺少 2000 至 3000 名空中交通管制员。此外，民众生活负担也因联邦政府“停摆”不断加重。因资金耗尽，美国联邦食品救济项目“补充营养援助计划”11 月 1 日起停止发放援助金。该项目覆盖 4200 万美国人，约占全美总人口八分之一，其中大多数人收入低于贫困线。据悉，该项目中断或对非洲裔美国人造成“最严重打击”。在医疗领域，美国《平价医疗法案》医保的新一年度参保登记于 11 月 1 日启动。参保者大约 2400 万人，其中 2200 万人可享受加强型补贴，即可以较低保费参保。由于民主、共和两党仍未能就法案中的政府补贴问题达成一致，保险公司公布的 2026 年度保费大幅上涨。据美国非营利组织凯泽家族基金会预计，在没有政府补贴的情况下，每位参保人每年在医保上的花销可能会增加 1000 美元。

3、俄罗斯总理签署命令，终止与芬兰能源协议部分条款

据央视新闻报道，俄联邦政府总理米舒斯京近日签署命令，批准终止《苏联政府与芬兰政府关于有限利用斯韦托戈尔斯克水电站和伊马特拉水电站段武奥克萨河进行能源开发的协议》（下称《协议》）第三和第四条效力。米舒斯京在命令中称，鉴于芬兰自 2022 年 4 月 4 日起单方面拒绝采购俄罗斯电力，俄方不再承担《协议》第三和第四条规定的供应补偿性能源的义务。《协议》于 1972 年签署，曾允许芬兰利用跨境水资源开发水电，位于芬兰境内武奥克萨河上游的伊马特拉水电站作为合作的关键节点。俄罗斯统一电力进出口公司旗下北欧子公司已于 2022 年 5 月 14 日停止对芬兰供电。

4、巴西股市首破 15 万点关口

据中国新闻网报道，近日，巴西金融市场延续积极走势。圣保罗证券交易所主要股指博维斯帕指数 (Ibovespa) 连续第九个交易日上涨，历史上首次突破 15 万点。博维斯帕指数收报 150454 点，涨幅 0.61%，盘中最高达 15.07 万点。今年以来该指数已累计上涨 25.08%。商业美元汇率收于 1 美元兑 5.357 雷亚尔，下跌 0.42%，为 10 月以来最低水平。根据巴西央行发布的《焦点报告》，巴西金融市场将广义消费者价格指数 (IPCA) 通胀预期从 4.56% 下调至 4.55%。市场普遍预计，央行货币政策委员会将在本周会议上维持基准利率在年化 15% 不变。分析人士认为，高利率有助抑制通胀、稳定汇率，但也限制经

济扩张。总体来看，巴西在国际经济不确定性中展现出金融韧性，预计将在高利差环境下保持温和增长。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523